闻

武

高

技

制

造

用

电

持

曾

全社会用

电

长

 $\infty$ 

4

%

电

秀增

### 江汉区招才引才打"温暖牌"

# 人才落户一卡通享200多项便民服务

长江日报讯(记者林敏 实习生钱雨蒙 通讯员徐雅玮 许雄琛)出示一张卡,就能享受便利办事、服务优享、消费优 惠、体检健身等200余项服务。长江日报记者从江汉区委人 才办获悉,"江汉人才卡"成为人才落户江汉生活的"绿色通 行证"

12日,在江汉区工作的孙思琪约朋友下班后聚餐。"万松 园最火的餐馆,凭卡就能优先人座,享受商家特别的VIP待 遇。"她说,去年大学毕业到江汉区工作,就获得了"江汉人才

"我最喜欢免排队功能。"孙思琪告诉记者,今年元旦晚上 与朋友聚餐,但该餐厅是万松园的"排队王",平时中午都能坐 三排人等位,元旦更是不敢想,但因有人才卡,等位50分钟就 入座了。"只要是大学毕业在江汉工作都能申领,如果没这个 卡,估计要多排一两个小时。"她说。

2023年6月,江汉区委人才办联合招商银行,整合区内政 务、市场、社会200余项服务推出"江汉人才卡"。目前该卡已 链接协和医院、万松园商会等医疗、金融、购物、运动、法律等 多领域合作伙伴,服务人才近4000人。

据介绍,"江汉人才卡"分为黑卡、橙卡、银卡三种类型。 黑卡的发卡对象为区级及以上人才计划人选者、知名企业负 责人等,橙卡对象为高层次企业高管、高技能人才等,银卡对 象则为大学毕业生等。

去年4月,40岁的梁先生入职众邦银行从事信贷审批工 作。"我是广东人,妻儿在老家,要经常飞回去,用得最多的是 机场服务功能。"他介绍,用人才卡值机可节省近1小时,这让 他工作更高效。如今,他正考虑稳定后在汉安家,"武汉教育 实力强,落户又受到礼遇,感觉很好"。

湖北威久商贸集团总经理方文成是人才卡的首批体验

者。他的妻子和孩子是北京户口,来汉入学不便。"我们扎根 武汉创业,平时工作忙,希望孩子学校能离家近点。"他介绍, 区委人才办帮他对接相关部门,不久他就收到离家最近的小 学入学通知。后来家里第二个孩子也顺利入学,"我家三胎也 快半岁了,以后不用发愁上学,可以更安心工作"

"我们通过人才卡获得了一批年轻、高学历的潜力客户群 体,实现了双赢。"招商银行武汉分行有关负责人介绍,银行为 人才提供资格申请、联系服务、人才政策咨询、活动在线预约

"'江汉人才卡'的发行一方面充分发挥江汉特色和优势, 贴合人才需求,提供人才服务;另一方面,充分调动各职能部 门积极性,进一步整合辖区资源,促进江汉产城人区域协调发 展。"江汉区委人才办负责人介绍,5年来该区累计新增近21 万名留汉大学生。每5个江汉人中,就有1名本科生。

## 10万斤蔬菜,来地里免费摘!

菜主人:欢迎预约



王运辉在地里摘菜

长江日报讯(记者史强)12日上午,东西湖区新沟镇街道 六渡村一处有机蔬菜种植基地来了不少人,他们自带小板凳 和铲刀来免费采收时令蔬菜,37岁的菜农王运辉却觉得人来 得还是"有点少"

12日上午10时,长江日报记者在蔬菜基地看到,上门采 收的有60多人,小汽车将农田四周的田埂停得满满当当。 这些人都是硚口区23家社区食堂和养老机构的工作人

员。在硚口区民政局和硚口区养老服务行业协会工作人员 的指挥下,大家按照指定区域有序采收蔬菜,确保蔬菜不被 "希望这些菜尽快让有需要的老人和困难人群吃上。"王

运辉说。硚口区养老协会工作人员现场给他赠送了一面锦 旗,对其善举表示感谢,

王运辉之前在建筑业工作。2024年11月,他在东西湖 区承包了40亩地种植有机蔬菜,其中30亩种植菠菜和各种 白菜,长势喜人,产量估计十多万斤。



硚口区部分社区食堂和养老机构工作人员上门采摘爱心蔬菜。

因为刚进入这个行业,王运辉缺乏销售经验,也没有 建立起自己的销售渠道。另外,蔬菜刚上市时,他母亲因 为心脏病入院手术,他也无心销售,种种原因导致蔬菜滞 销。他决定将蔬菜全部捐给福利院、社区食堂等机构以及

王运辉出生在枣阳农村,母亲邹明清患有严重的先天性 心脏病。王云辉出生时,母亲病发,幸好村民和社会爱心人 士捐款,帮他们一家渡过难关。去年邹明清住院,爱心人士 在网上募集了一笔善款帮她完成了手术。王运辉捐菜的想 法得到母亲的支持。"蔬菜虽不值几个钱,但我们希望把爱心

部队和公安干警,但需要对方自己上门采收,他多方联系

延续下去。"邹明清说。 1月9日,记者获悉了王运辉的困难和想法,经过多方联

系,硚口区民政局表示愿意接力完成他的心愿。 1月10日上午,记者和硚口区民政局代表到基地实地考 察,拟定了分批上门采收的计划。当天下午开始,硚口区各 社区食堂和养老机构踊跃接力报名参加活动,最后确定9家 社区食堂和14家养老机构参与首批采摘。

长江日报记者何晓刚 摄

韩家墩街道综合养老服务中心爱心食堂大厨舒中军告 诉记者,这批青菜口感较甜,采收回去后可以给老人们清炒、

硚口区海工社区养老院院长王虹带人采收了4大包青 菜。她告诉记者,除了做成菜肴给老人食用外,部分青菜会

硚口区民政局养老服务科科长杨康峰表示,获悉信息 后,他们都被王运辉的爱心所感动,也愿意将这份善意延 续下去,在全社会营造关爱老年人和困难群体的良好氛 围。他表示,下一步继续发动,支持有需要的机构上门采

王运辉告诉记者,地里还有大量蔬菜待收。他希望有更 多的爱心机构上门采收,有需要者可提前一天预约,他的联 系电话是19072067899。

#### 长江日报讯(记者宋磊 通讯员杨蕾) 1月10日,长江日报记者从国网武汉供电 公司获悉,2024年,武汉市全社会用电量 达818.91亿千瓦时,同比增长8.4%。在 15个副省级城市中,武汉市全社会用电

国网武汉供电公司相关负责人介绍, 电力数据是反映经济运行的"晴雨表"和 "风向标",全社会用电量增长反映全市经 济运行状况良好。

数据显示,2024年1月至11月,全市 14个区域用电量正增长,其中8个区域用 电量增速超两位数,汉阳区、东湖高新区、 武昌区用电量增速领先。

从产业上看,2024年1月至11月,武 汉第一产业、第二产业、第三产业用电量 分别增长3.42%、2.07%、13.65%。高技术 制造业用电量持续增长,同比增长 7.58%。服务业用电量增长13.65%,势头 稳健,批发零售、公共服务和房地产用电 增速较高。这之中,充换电服务业增速达 42.74%,反映了武汉的新能源汽车补能生 态正在加速发展。

2024年,国网武汉供电公司通过组 建绿色出行联盟、完成武汉市新能源汽车 充电基础设施公共服务平台部署、建成振 兴二路等9座液冷超充站点等多种措施, 推动武汉新能源汽车充换电行业快速发 展。据了解,国网武汉供电公司全年充电 量预计突破1.1亿千瓦时,全口径充电桩 保有量、充电量处于同级城市第一梯队, 稳居全国前列。

"从用电数据可见武汉智慧农业发展 的'新潮涌动'。"国网武汉供电公司相关 负责人介绍,2024年1月至11月,武汉市 累计完成报装接电21.37万户,接电容量 556.22万千伏安,其中,农业接电容量增 速达23.05%,智慧农业发展功不可没。

记者了解到,去年以来,国网武汉供电 公司锚定世界一流城市电网发展目标,相 继投产全国最大规模"零碳"智慧示范变电 站、全省首座县级供电企业自主实施的110 千伏全户内 GIS 智能变电站以及 220 千伏 鲁台变电站、220千伏设法山变电站等重大 输变电项目,以坚强的电网建设与优质服 务为武汉市经济社会发展提供坚实保障。



国网武汉供电公司供电人员保障企业用电。

### 两天打年货销售15万元

长江日报社区行:米袋子菜篮子满满当当

长江日报讯 1月12日,"长江日报社区行 共同缔造办实 事"暨社区读者节·打年货专场活动走进江汉区唐家墩街道八 古墩社区。本活动由市委社会工作部指导。 米面粮油供你择,生鲜果蔬由你挑,日用百货随你选,零食

饮料尽情拿,生活所需打包回家。活动现场,热销展品区堆满琳 琅满目的年货商品,颜色鲜艳的进口车厘子等进口水果销量迎 来小高峰。土猪肉、羊肉、牛肉等特惠售卖,吸引不少街坊购买。 "湖北消费券来了,叠加优惠更省心更划算"。70岁的冯

奶奶带孙子选购沙糖橘、徐福记酥心糖;69岁的陈爷爷选了 一片九斤多的羊排;75的李爷爷称了3斤鲜牛肉回家准备做 卤味;49岁的蔡女士为父亲选了一套保暖套装,面料柔和、大 小合适很贴身。万科公园5号小区不少新人住业主提着新厨 具、水果篮、鸡蛋、清洁用品等散步回家。

社区行·打年货期间,仅车厘子单日售出500斤。截至发 稿时,打年货两天销售达15万元。中百仓储超市团购业务中 心副总经理、中百邻里汇唐家墩店店长李玲介绍,共享生活每 一天,高品质果篮,让更多居民家门口享甜蜜。

"四世同堂"的居民小区通过共同缔造"完整社区",打造 全龄段快乐家园、幸福港湾。八古墩社区党委书记胡彩保介 绍,社区通过凝聚"区域化队伍"、孵化本地社区队伍、培育居 民骨干队伍等"三支队伍"聚合力,激发基层治理活力。

## 小区物业费涨了10倍,居民却主动交费了

长江日报讯(记者张衡 通讯员周雄 陈爱青)"以前物业 费120元一年,我一直不愿意交。现在物业费涨了10倍,我第 一个举手欢迎,不仅带头交,还劝大家一起交。"近日,家住蔡 甸城关正街社区克拉公馆小区的张阿姨来到物业办公室,主 动交了全年1280元的物业费。她已在此住了10年,此前从未 交过物业费。

被称为小区"钉子户"的张阿姨为何主动缴费? 她喊来邻 居,大伙七嘴八舌对长江日报记者讲述了小区近年的变化。

克拉公馆小区建于2014年,常住居民240户,物业过去由 开发商自有物业公司运营,是一个历史遗留问题较多的问题

"小区只有一栋住宅,27层,每层13户,4部电梯。以前两 部电梯长期停摆,另外两部时好时坏。"73岁的居民龚冬梅

家住19楼的张杏荣除了担心电梯停摆,还担心二次供水

水泵出故障。"水泵两三个月就坏一次,物业不管事,一修就是 三四天。家里常备两个水桶,还会买一箱饮用水存着。'

物业费最初120元一年,后来涨到240元,尽管便宜,但由 于物业服务质量差,居民天天跟物业扯皮,都不愿意交物业

变化起于2018年。经蔡甸街道党工委协调,正街社区 和四方通物业对小区实行物业共管,小区逐步接通了水电 "一户一表"、平整了坑洼路面,修理了电梯。2022年底,小 区防高空抛物摄像头全覆盖,闲置8年的地下车库也顺利启

"起初我们对新物业也不太信任,当看到物业的3名保安 穿着短裤,在车库里蹚半米深的臭水清理垃圾,感觉这个物业 公司靠谱。"龚冬梅说,地下车库启用后,停车问题基本解决。

去年,小区将二次供水水泵全部换新,张杏荣将水桶捐给 了物业,"水桶用不上了,不如捐出来给保洁用"。

小区环境变好了,物业运营成本也高了。物业公司数据 显示,2024年,小区物业运营成本50万元,净亏损40万元。 自2018年入驻,物业公司7年亏损超过730万元。"小区要实 现良性循环,恢复自我造血能力。"蔡甸街道党工委相关负责 人表示。

去年11月,一场居民投票在小区里举行,居民共同商议 物业费提价事宜:由每年240元的物业费提升为每月每平方 米1元。190户居民参与投票,181户居民同意上涨物业费。

四方通物业经理刘峰介绍,去年12月底开始征收今年物 业费,10天时间已有40多户居民缴纳了全年费用。预计今年 物业费收缴比例超过八成,实现收支平衡。

"今年小区将安装门禁系统,提高小区绿化率,增加休闲 座椅等基础设施。还将探索小区电梯广告等盈利手段。"刘峰 说,物业公司每月运营账目全面向居民公开,接受居民监督。

(参与采写:周佳玲)



说。



